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Ismét eltávozott közülünk egy olyan tagunk, akinek az életpályája meghatározó 
volt a hazai hírközlés egésze és a HTE közössége számára is. Bölcsei Imrét 84 
éves korában érte a halál, ezzel a nekrológgal emlékezünk meg életművéről. 

  

Bölcskei Imre 1967-ben szerezte meg a villamosmérnöki oklevelét a Budapesti 
Műszaki Egyetem Villamosmérnöki Karán Gyengeáramú szakon. Az egyetem 
elvégzése után a Budapesti Távbeszélő Igazgatóságon lett beosztott mérnök, 
majd fejlesztési osztályvezető, később pedig beruházási osztályvezető. Ebben az 
időszakban a munkáját a crossbar telefonközpontok honosításától a budapesti 
távbeszélő hálózat rendszertechnikai terveinek a kialakításán keresztül egészen a 
beruházási és üzemviteli feladatokig terjedő, széleskörű problémák megismerése 
és megoldása jellemezte. Több hónapos kiképzésen vett részt Stockholmban az 
AR központok kapcsolástechnikai rendszertanfolyamán, aminek a befejezése után 
a postai távbeszélő központok honosítási programjának a vezetője lett. Később 
az ismereteit más országok távközlésszabályozási rendszereinek a 
megismerésével bővítette, így tanulmányúton vett részt Ausztriában, 
Finnországban, Svédországban, Portugáliában, az USA-ban és Ausztráliában. 

1976-ban a Magyar Posta Központja, a későbbi Postavezérigazgatóság kereste 
meg, ahol a Fejlesztési Ügyosztály vezetésére kérték fel. Ezt a pozíciót 1989 
decemberéig töltötte be. 1989-ben a Közlekedési, Hírközlési és Vízügyi 
Minisztérium (KHVM) főosztályvezető-helyettese, majd főosztályvezetője lett. Itt 
a megszerzett ismereteit kamatoztatva a távközlés szabályozási kérdéseivel 
foglalkozott. Aktív részt vállalt a hazai távközlési piac privatizációjában és a 
liberalizációs folyamatában. Részt vett a távközlés hosszú távú koncepciójának a 
kialakításában, majd a távközlési piac radikális szerkezetátalakítási alapelveinek 
a kidolgozásában. 

1992-ben a KHVM hírközlésért felelős helyettes államtitkára lett és a hírközlési és 
postai terület irányítására létrehozott szervezetet vezette. Elsősorban itt is a 
teljes távközlési terület jogi szabályozásával, a működési feltételek biztosításával 
és a hosszútávú fejlesztési stratégia kialakításával foglalkozott. Felügyelete alatt 
megtörtént a digitális GSM mobil rendszer bevezetése és intenzív elterjesztése, a 
Magyar Távközlési Vállalat, a MATÁV privatizációja, az országos optikai 
gerinchálózat kiépítése és a vezetékes telefonhálózat digitalizálása. 
Tevékenysége nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a hazai távközlő hálózatok 
kiépítése elmozdult a korábbi időszak mélypontjáról és megkezdte a felzárkózást 
az európai átlag szintjére. 

2000 szeptemberétől egészen a 2008-as nyugdíjba vonulásáig a MATÁV Magyar 
Távközlési Rt. szabályozási igazgatója volt. A nyugdíjazása után az SI-Komment 
Kft. alapító ügyvezetőjeként 2014-ig tanácsadói munkát végzett. 



Bölcskei Imre egész pályafutása alatt a szakmai közéletnek is aktív tagja volt. 
Számos nemzetközi szervezetben képviselte hazánkat, nemzetközi és hazai 
konferenciák rendszeres előadója volt. A Hírközlési és Informatikai Tudományos 
Egyesületben (HTE) is aktív tag volt, sok olyan előadást tartott, ahol a 
résztvevők bepillanthattak a szakmai döntések hátterébe, a szabályozási lépések 
összetett világába. Rendszeres résztvevője volt a Távközlési Klub estjeinek, ahol 
a kötetlen beszélgetésekben is szívesen részt vett, nem volt megközelíthetetlen 
egyéniség. 

1996-2002 között a HTE választott elnökségi tagja volt, 2002-2008 között az 
Intéző Bizottság tagja volt, 2008-tól 2011-ig pedig az Ellenőrző Bizottság 
elnökeként látta el a HTE pénzügyi felügyeletét. Tevékenységét az Egyesület 
2000-ben a HTE Puskás Tivadar díjjal ismerte el. 

Elnöke volt 2008-2014 között a Hírközlési Egyeztető Tanácsnak is, ahol szintén 
jól tudta felhasználni széleskörű tapasztalatait, ismereteit. 

Munkásságáért a HTE Puskás Tivadar díja mellett 1998-ban a Magyar 
Köztársaság Érdemrend Tisztikeresztjét kapta meg, 2003-ban az Informatikai és 
Hírközlési miniszter a Magyar Hírközlésért szakmai elismerő díjat adta át, míg a 
Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság (NMHH) 2017-ben a Dr. Magyari Endre Díj 
átadásával ismerte el életművét. 

Eddig az igen tiszteletre méltó életműve száraz adatokban, de ez keveset mond 
az emberi habitusáról. Aki a szakmában dolgozott az elmúlt ötven évben, annak 
viszont óhatatlanul voltak találkozási pontjai Bölcskei Imrével. Ezek a pontok 
többnyire azt mutatták, hogy egy nyitott gondolkodású személy volt, aki 
elfoglaltságai ellenére is módot talált arra, hogy meghallgassa a különböző 
véleményeket. Nem fogadta el ezeket feltétel nélkül – ezt nem is tehette, hiszen 
ezek sokszor egymásnak is ellentmondtak – de megértette minden oldal 
nehézségeit és ha mégis más lett a döntése, ezt nagyon tiszteletre méltó módon 
meg tudta indokolni. A HTE Távközlési és Mérnöki Minősítő Bizottságának az 
1993-1999-es időszakában – ahol ez a törvény által életre hívott szervezet a 
jogszabálytervezetek véleményezését kapta feladatul a KHVM miniszter 
felkérésére – Bölcskei Imre volt az összekötő, így sokszor ütköztettük a 
véleményeket, amiket türelemmel meghallgatott, mérlegelt – és sok esetben 
meg is fogadott. Ha mégsem, azt olyan mélységben tudta megfogalmazni, hogy 
kénytelenek voltunk elfogadni, belátva, hogy más szempontokat is érvényesíteni 
kell a szabályozásban. Ez azonban sosem erőből, hanem szilárd érvek alapján 
történt. Ugyanilyen közvetlenséggel látt el a HÉT elnöki tisztét is, ahol 
megfordultak a szerepek a számára, de ezt is jól tudta kezelni, ugyanezzel a 
hozzáállással. 

Most, ebben a szomorú pillanatban már csak az maradt, hogy azt kívánjuk, ennyi 
emelt fővel elvégzett feladat után nyugodj békében, Imre, legyen neked könnyű 
a föld! 

  



 

 


